

Hudební cyklus uzavrou tři „exotické“ mše

Hudební cyklus poslechového pořadí nazvaný Církevní rok v hudbě uzavře v červnu jeho poslední část. V úterý 3. června nabídne od 19 hodin ve zkušební Scholy od Sv. Jana Křtitele ve Farním středisku na Kostelním náměstí 4 hned tři mše - Missa Criolla, Misa Luba a Missa Flamenca.

„Poslední pořad našeho hudebního poslechového cyklu vznikl na přání pravidelných posluchačů, kteří projevíli zájem o hudbu poněkud exotičtější. Proto jsem pro červnový večer zvolil tři krátké mše, které spojuje španělský tenorista José Carreras svým líbezným a jemným tenorem,“ říká zakladatel cyklu Církevní rok v hudbě Vít Rozehnal a dodává, že nahrávky vznikly v období, kdy tento světový fenomén nemocněl leukémií. V jeho podání je tak patrná touha k životu a naději v uzdravení.

Missa Criolla vznikla koncem 60. let minulého století v Kongu a při jejím zrodu stál belgický františkán Guido Haazen. „Mše, ač s latinským textem, čerpá z místních lidových písní a rytmických tanců. Její pojetí je hluboce prociťené a hned na počátku nás zaujme svou niterností,“ zdůrazňuje Rozehnal. Vzápětí podotýká, že dílo si velmi rychle získalo vzhlas a dokonce patřilo mezi nejoblíbenější mše. Tímto dílem je inspirována i druhá ze skladeb, Misa Luba. Je napsána v místním nářečí a každá její část je živým příběhem. Části této mše byly několikrát použity ve světové kinematografii. Missa Flamenca, kterou uspořádal katolický kněz Ricardo Fernández de Latorre v roce 1971 v Barceloně, pak velmi poutavě spojuje lidský hlas se španělskou kytarou, římský rituál katolické mše s flamenco rytmy. -kv-

Radeček vystřídal tři Slovenky, nakonec zůstal s Márií Čírovou

Se slovenskou pěveckou hvězdou Márií Čírovou nazpívala kapela O5 a Radeček nový hitový duet s názvem Vloupám se. Radečkům přitom prošly rukama další dvě populární zpěvačky ze Slovenska.

„Jako první s námi skladbu nazpívala Kristína a po ní Anna Veselovská. Obě byly vynikající, profesionální a náš společný pobyt ve studiu byl moc fajn. Bohužel v konečném mixu naše zpěvy spolu neznelly dobře,“ říká zpěvák Tomáš Polák a dodává, že až s Márií si sedli dokonale, a to nejen po hudební stránce. „Keď som sa dozvedela o ponuke naspievať česko-slovenský duet, potešila som sa, nakoľko som nad niečim podobným už dávnejšie uvažovala. Navýše pesnička sa mi veľmi páčila, tak celá spolupráca prebehla rýchlo a príjemne,“ doplňuje Polák Mária Čírová. Ta je držitelkou několika hudebních ocenění, mimo jiné ceny Aurel či Objev roku v anketě Slávik. Na kontě má i několik úspěšných singlů, například megahit Búrka, se kterým bodovala také v mezinárodní soutěži Eurovize.

Nejen výběr zpěvačky, ale ani samotná nahrávka nové písně nevznikala jednoduše. Hudební základ nahrávali O5 a Radeček v Praze, zpěvy v Bratislavě, o mix se postaral houlista Radečků Přemysl Ptáček a známý producent Jay Reynolds v londýnském studiu televize BBC a pro závěrečný mastering je nová píseň kapely z jesenických hor vydala až do New Yorku do Sterling sound studios.

Kapela O5 a Radeček a Mária Čírová natočili k nové písni už také společný videoklip, který vznikl



Zpěvák kapely O5 a Radeček Tomáš Polák se slovenskou pěveckou hvězdou Márií Čírovou. Foto: archiv

v pražských exteriérech na Vyšehradě a v Kunratickém lese. „Nakrucanie klipu bolo dost zábavné, pretože sme potrebovali krásne snečné počasie a od rána bola zima a hmla. Ale povýšili sme to na umelecký zámer a začali sme točiť. Nakoniec vyšlo slnko, a tým pádom máme v klipe rôzne atmosféry,“ prozrazuje Čírová, která duet s O5 a Radeček zazpívá také naživo na některých vybraných koncertech. -red-

Rozvoj procesu komunitního plánování sociálních služeb v Šumperku: představujeme Středisko výchovné péče Dobrá Vyhlička

Nově vzniklé Středisko výchovné péče Dobrá Vyhlička funguje od února 2014, jako školské zařízení zřizované MŠMT. Středisko působí v krásném prostředí Vyhličky v Šumperku.

Poslání střediska je nabízet ambulantní a terénní služby v oblasti rizikového chování u dětí, dospívajících a mladých dospělých.



Dobrá Vyhlička
Středisko výchovné péče

Veškeré služby jsou poskytovány bezplatně. Ve středisku pracujeme formou individuálních a rodinných terapií. Služby jsou určeny pro děti, dospívající a mladé dospělé (od 3 do 26 let) a jejich rodiče, zákonné zástupce nebo osoby odpovědné za výchovu.

Nabízíme také preventivní a intervenční programy pro třídy na téma „vztahy ve třídě“ a poradenské služby pro školy. Cílem je předcházet vzniku a rozvoji negativních projevů chová-

ní dětí, zmírňovat, nebo odstraňovat příčiny nebo důsledky již rozvinutých poruch chování a negativních jevů v sociálním vývoji a přispívat ke zdravému osobnostnímu rozvoji dětí. Pracujeme s poruchami chování, vztahy v rodině, problémy ve škole, s krizovými situacemi, profesním poradenstvím. Naš odborný tým je

tvořen psychologem a etopedy. O tom, že zařízení tohoto typu v Šumperku a okolí dlouhá léta chybělo, svědčí přes čtyřicet evidovaných klientů během prvního čtvrt roku existence střediska. Svými službami Středisko výchovné péče Dobrá Vyhlička pokrývá celou oblast Šumperska, Jesenicka a Zábřežska.

Více informací naleznete na webových stránkách www.dobravyhlicka.cz.

T. Polák

Město pronajme dva obecní byty

Hned dva obecní byty nabízí k pronájmu šumperská radnice. První z nich, byt č. 9 v domě v Zahradní ulici 37, č.p. 2708, se nachází ve 4. nadzemním podlaží a sestává ze tří pokojů, kuchyně, předsině, koupelny a WC. Celková plocha činí 66,78 m². Součástí jsou i balkon o ploše 2,87 m² a sklep o výměře 2,24 m². Způsob vytápění - ústřední, způsob ohřevu vody - ústřední. Měsíční nájemné je 3258 Kč + měsíční nájemné za zařizovací předměty asi 150 Kč a měsíční zálohy na služby spojené s užíváním bytu (vytápění, TUV, vodné/stočné, společná elektřina, výtah, STA) na jednu osobu činí 2500 Kč (každá další osoba asi 600 Kč). Předpokládaný počátek nájmu je od 14. července 2014. Žadenci si mohou byt prohlédnout v pondělí 2. června v 15.30 hodin (po tomto termínu bude hlavní vchod do domu uzamčen).

Druhý byt č. 2 v domě v Banskobystrické ulici 48, č.p. 1278, se nachází v 1. nadzemním podlaží a sestává ze dvou pokojů, kuchyně, předsině, koupelny, WC a spíže. Celková plocha činí 62,92 m². Součástí je i sklep o výměře 7 m². Způsob vytápění - plynové, lokální, způsob ohřevu vody - elektrický ohříváč. Měsíční nájemné je 3294 Kč + měsíční nájemné za zařizovací předměty asi 150 Kč a měsíční zálohy na služby spojené s užíváním bytu (vodné/stočné, společ-

ná elektřina, STA) na jednu osobu činí 500 Kč (každá další osoba asi 300 Kč). Předpokládaný počátek nájmu je od 14. července 2014. Žadenci si mohou byt prohlédnout ve středu 4. června v 15.30 hodin (po tomto termínu bude hlavní vchod do domu uzamčen).

Žádosti o přidělení bytů je třeba podat na předtisknutém formuláři, který je k dispozici na internetových stránkách města www.sumperk.cz a na majetkoprávním odboru, MěÚ Šumperk, nám. Míru 1, odd. správy majetku, dveře č. 410 v přízemí. Na zmíněném oddělení správy majetku se žádosti rovněž zasílají, a to nejpozději do středy 11. června do 16 hodin, a zde také získají žadenci bližší informace (Kateřina Bezdíková, telefon 583 388 410, e-mail: katerina.bezdikova@sumperk.cz). Podmínky pro přidělování bytů v majetku města Šumperka se přitom řídí Opatřením č. 3/2012.

Výsledky bodového ohodnocení nebudou zasílány poštou, ale budou k dispozici na Městském úřadu Šumperk, na majetkoprávním odboru po schválení v Radě města od 30. června. Město Šumperk si vyhrazuje právo neuzavřít nájemní smlouvu s žádným ze žadatelů o přidělení bytu.

H. Répalová,
vedoucí majetkoprávního odboru MěÚ Šumperk

